

跟随安检老师傅走门串户,本报记者了解到我市居民燃气使用安全隐患工作的实况——

# 防患于未“燃”,你家做到了吗?

## 找啊找,“失联”居民找到了

“《燃气安检到访不遇通知单》发挥作用了!”昨天下午,在崇川区光明西村,记者见到了陆志林,“这一户终于联系上了,我们心中的石头也落了地!”

今年52岁的陆志林在大众燃气公司已工作33年,长期忙碌在燃气管道户内检测岗位。

“这户人家我已想方设法找了七八回,因通信方式变更一直无法联系上。”陆志林告诉记者,这类情况在入户安检工作中是常态,“一家往往要跑两到三次。我们首先在楼道里张贴有关上门燃气安检的通知,提前告知居民;然后在约定的时间入户,通常在晚上居民下班后实施燃气安检,如果居民因事未在家中,就次日早晨再次上门。实在找不到人的,我们就在楼道内和住户门上贴上《燃气安检到访不遇通知单》,提醒居民看到后主动和我们联系。”

记者跟随陆志林进入三楼一户人家屋内,陆志林拿出燃气报警检测仪等工具,对这家燃气热水器、燃气灶等设备的阀门和连接软管进行安全检测。

“你家住房刚刚装修,装潢人员在涉及燃气设备的部分操作还算专业;但是,连接燃气灶和热水器的塑胶软管必须更换成波纹钢软管,这样才能确保用气安全。”安检结束后,陆志林提出安全用气建议,户主表示将予以更换,并在安检结果确认书上签字。

“我们安检班组每个人要承担每月500户的入户安检任务。”陆志林告诉记者,“不仅要确保联系上用户,还要确保安全隐患被及时排查。”

## 忙啊忙,盯牢防患于未“燃”

国家住建部前不久下发通知,明确要求各地逐一入户摸排调查,全面查清燃气用户使用橡胶软管老化、不合格等安全隐患情况,全面更换存在安全隐患的橡胶软管。这一通知背后,是国家职能部门对一些燃气安全事故的坚决预防、强力遏制。

“国家住建部的通知体现了政府



CFR供图

对燃气安全的高度重视。事实上,相关工作我们一直在推进,从未松懈。”南通大众燃气公司副总经理李卫兵告诉记者,“目前,崇川区 and 开发区两区燃气用户数量为61万户左右,按照国家有关规定每两年必须检查一次;前不久,由市政园林局牵头,各县(市、区)行业管理单位参加,又对此项工作加强安排和部署。特别要说明的是,根据国家最新出台的相关规范和标准,原来的橡胶软管必须强制淘汰,这是一个值得关注的重大变化。”

李卫兵介绍,为了做好对燃气用户的入户安检工作,大众燃气公司向各小区居民发放了精心印制的宣传资料,同时还借助党建品牌“蓝焰红心·先锋驿站”,向广大居民持续宣传,帮助大家了解安全用气、防范事故。

“根据上级有关部门要求,24个月为一个燃气安全检查周期,我们内部加压,将24个月缩短为22个月。也就是说,在这一时段内,崇川区和开发区61万燃气用户都要检查一遍。这项工作从去年7月开始,现已进行到第7轮,到2024年4月将全部结束。”李卫兵表示。

## 挖啊挖,“漏点”不放走一个

燃气安全事关千家万户,任何小的疏忽,付出的都是血的代价。

“燃气安全检查,不仅仅是换管子 and 阀门,用户家中燃气表的维护保养等等,同样重要。”大众燃气公司管道燃气销售分公司副经理周明从专业角度予以解释,“通俗地说,以用户居住的住宅墙体为界,墙体外部安装的燃气表和管道,由燃气公司负责;墙体内部即用户家中的燃气表和管道,包括灶具、阀门、连接软管等等,则由用户负责维护。这些在《江苏省燃气管理条例》中都有明确规定。”

“通过入户安全检查发现的一些安全隐患,我们会及时通知和提醒用户整改,规避安全风险。”在现场忙碌的陆志林指着一些被检设备说,“连接燃气灶具的橡胶软管是最常见、也是最易存在隐患的部件,一些居民认为管子还能用就将就着用,这是不对的。在我市某居民小区,一户居民家中的连接软管被老鼠啃坏,导致漏气发生爆燃,造成人员伤亡。此类事故教训深刻。”陆志林同时告诉记者,燃气灶、燃气热水器过了八年的使用寿命也必须要更换。

不放过任何一个可能存在的“漏点”,是国家住建部要求严查严堵居民燃气使用安全隐患的“出发点”,同样也是我市职能部门防患于未“燃”、强化安检工作的“落脚点”。

本报记者周朝晖 张园  
本报实习生孙逸贤

## “特别提醒

### 地铁大剧院站 本周延长运营 观看紫琅音乐节 请收好这份避堵攻略

晚报讯 6月10日、11日,南通紫琅音乐节将在南通大剧院北绿地火热开启。便捷舒适的地铁是广大乐迷出行的最佳选择,昨天,轨道集团发布消息,请乐迷收藏这份绿色畅通的地铁出行攻略。

为确保活动顺利进行,南通大剧院周边部分路段、区域(含沿线两侧人行道和沿街商铺门前区域)实行临时交通管制。市民可乘坐南通地铁1号线至大剧院站4号口出,步行600米即可到达活动现场。

音乐节期间,南通地铁1号线将延长大剧院站运营时间,具体安排如下:从大剧院站开往平潮和振兴路方向的末班车时间均延长至23点。除大剧院站外,其他各站运营时间不变。请市民朋友根据演出时间,合理安排乘车时间,不要错过了末班车。

南通轨道交通将实时关注客流情况,适时采取措施,增加运力,保障乘客出行安全顺畅。市民使用“南通地铁”App乘车,即可参与“好通礼”活动,在6月10日、11日20:00后进闸乘车,可不限里程、不限次数免费乘坐地铁。

记者蒋娇娇 通讯员赵施洁

## “我与江海晚报的故事”征文启事

2023年7月1日,《江海晚报》将迎来30岁生日。

30年来,《江海晚报》聚焦社会热点,关注民情民生,服务千家万户,见证城市变迁,深受读者信任和支持。为纪念创刊三十周年,即日起举行“我与江海晚报的故事”征文活动。

### ●征文要求

1. 凡与江海晚报之间发生的令人印象深刻、有意义或有趣味的事情皆可成文,可以是市民、读者与晚报关联的故事,可以是采访报道对象(包括个人与单位)与晚报的交集,也可以是通讯员、作者与记者、编辑之间的点滴。
2. 征文来稿每篇不超过800字。

### ●征集时间

即日起至2023年7月10日。

### ●征文奖励

1. 在选刊作品中评选出优秀作品12件,颁发证书、奖金,其他刊用作品给予稿酬。
2. 奖项设置:  
一等奖2名 奖金800元

二等奖4名 奖金600元

三等奖6名 奖金400元

### ●联系方式

联系电话:0513-68218859

投稿邮箱:jhwb1122@163.com

江海晚报社  
2023.6.5

